

□评论员观察

轻症患者家门口就医，不扎堆去医院，医院就能够专心收治重症病人。从这个意义上说，拉平曲线、推后峰值，就是在为“一老一小”撑起“保护伞”。

拉平曲线、推后峰值，为“一老一小”撑起“保护伞”

□评论员 张泰来

随着新冠感染人数增加，重症患者的救治工作备受关注。

12月21日，国务院联防联控机制医疗救治组召开全国电视电话会议强调，三级医院要兜住医疗救治和生命保障的底线，全力做好老年和儿童重症患者医疗救治，紧盯养老院等重点场所、120急救等重点环节，确保医疗救治有序开展。

谁家没有孩子？谁家没有老人？“一老一小”相对于青壮年抵抗力较差，更容易被感染，且出现重症的概率更高，是疫情防控的重点人群。

此前，疫情防控工作的重点是防感染，作为重点保护对象，“一老一小”得到了很好的保护，防疫取得了不错的效果。疫情防控进入新阶段，病毒的毒性降低，但传播性更强，防控重点由防感染转向医治疗救。此时，同样需要在疫情防控中对

“一老一小”予以特殊关照，为他们撑起“保护伞”。

有专家预计，未来百分之八九十的中国人都有可能被感染。在一定程度而言，“一老一小”被感染可能是无法避免的。在这一背景下，保护“一老一小”就要避免集中感染造成医疗挤兑，确保医疗体系的正常运转，将医疗资源留给“一老一小”，确保他们一旦出现重症，能够得到及时有效的救治。

山东是人口大省，“一老一小”占比高，65岁及以上、14岁以下人口分别达到全部人口的15.9%、18.4%。为避免大规模感染造成对医疗资源的挤兑，山东提出了“把握节奏、控制进程、拉平曲线、推后峰值”十六字方针。

拉平曲线、推后峰值，就是在感染人群概率大致确定的情况下，尽可能地将感染时间轴延长，延缓感染高峰的到来，避免扎堆感染带来的冲击。

避免了扎堆感染，社会就能正常运转，在医疗、物资等方面也有时间做更充分的准备。在疫情的具体应对上，也有更多时间去探索、学习，建立更多行之有效的方法，应对疫情更有序、更高效。

比如，这段时间以来，山东各地就探索了将核酸检测点升级为发热诊疗服务站，推出移动诊疗车，打造“一点两用”移动版等好经验好做法，确保发热门诊“应开尽开”，扩容扩能，保证轻症患者就近就医。

轻症患者家门口就医，不扎堆去医院，医院就能够专心收治重症病人。从这个意义上说，拉平曲线、推后峰值，就是在为“一老一小”撑起“保护伞”。

防疫，没有人能够置身事外。作为个体，每个人都应该当好自己健康的第一责任人，能不阳就不阳、能晚阳就晚阳，这是为“拉平曲线、推后峰值”做贡献，也是在用行动保护身边的“一老一小”。

□视点

员工漏打卡被非法辞退 “形式主义考勤”不可取

员工因为漏打卡11次，被公司辞退，用人单位的决定是否合法？近日，某地法院针对这样一起劳动纠纷作出判决，裁定用人单位不能将漏打卡与旷工等同，引发广泛关注。

在各行各业，很多上班族都对形形色色的“形式主义打卡”现象颇为不满，有些人仅仅晚打卡一分钟就被公司扣钱，有人因为忘记打卡，就被领导指责为旷工，甚至像上述事件中的员工一样被公司无理辞退。打卡本来是一种加强员工工作效率、提升公司管理水平的考勤方式，但一些不合理的考勤规则，既伤了员工的心，也不利于企业的效率与发展。

从管理学的角度看，不论考勤形式如何变化与创新，最根本的出发点都应该是为了增强员工的规则意识，使工作更加高效有序。只有围绕这个基本点去制定工作规则，才能让员工自觉服从公司规定。如果本末倒置，大搞“形式主义打卡”，导致考勤规则不公平、不清晰，只会让员工不堪其扰，对公司离心离德。如果公司以此蓄意刁难员工，还可能涉嫌侵犯员工合法权益。

对企业管理者而言，只有尊重员工，不把员工当成“工具人”，才能实现科学管理，实现企业与员工的共赢。对普通员工来说，遇到公司的刁难或不公平对待时，也不必忍气吞声，更应该以合理合法的维权手段，尽可能地保护自己应有的权利。

(黄帅)

增强防范意识

对“假培训真推销”说“不”

应急管理部消防救援局统计显示，我国每年冬季发生火灾事故20余万起，超过全年总数的50%。然而，一些不法分子自诩为“消防安全专家”或假冒消防部门工作人员，以组织所谓的“消防安全知识培训”为幌子，兜售来路不明的消防器材。

对这类“假培训真推销”要增强警惕。消防部门提醒，根据相关管理规定，“凡是推销消防器械的都是假培训、凡是以培训为名接洽消防工程的都是假培训。”同时，对这类假培训必须亮明态度、严厉打击。根据治安管理处罚法，冒充国家机关工作人员或者以其他虚假身份招摇撞骗的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。刑法规定冒充国家机关工作人员招摇撞骗的，处三年以下有期徒刑；情节严重的，处三年以上十年以下有期徒刑。

对此类“假培训真推销”的行为说“不”，消费者要增强防范意识，不要盲目轻信。相关部门应加大消防安全知识普及力度，曝光骗局套路，宣教防范方法；学校、社区、村委会等在配合消防安全培训时应多一些谨慎和核实，共同维护好公众生命财产安全与合法权益。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：魏银科 组版：刘燕

剧本杀亟待“扫黄”，决不能变“孩子杀”

□丰收

“为什么剧本杀明确标注适龄提示这么难呢？”这是江苏如皋市人民检察院第四检察部检察官助理陈鸽工作中遇到的困惑。记者在江苏镇江一家剧本杀门店内发现，该店的前台并没有任何年龄提示标识，也并未查验相关人员的身份信息。而剧本中，有关性爱细节描写篇幅，几乎占了剧本80%的内容。

针对剧本杀乱象，今年6月，文旅部等五部门联合发布的《关于加强剧本娱乐经营场所管理的通知》明确要求，剧本娱乐经营场所使用的剧本脚本应当设置适龄提示，标明适龄范围；设置的场景不适宜

未成年人的，应当在显著位置予以提示，并不得允许未成年人进入。

但从报道来看，该文件在部分剧本杀门店根本未落地。至于原因，不少剧本杀店主反映，他们购买的剧本上也没有明确标明适龄提示。但这种说法是推卸责任，主要原因是，剧本杀的主要消费者是未成年人，一旦门店标明适龄提示并询问玩家年龄，等于把顾客往外赶。

所以，指望剧本杀门店经营者自觉规范经营，保护未成年人权益不太现实，这只能依靠社会监督、行政监管等方面发挥强有力的作用，倒逼门店经营者切实履行责任。也就是说，剧本杀领域的恐怖本、小黄本乱象频生，亟待有关方面“扫黄”“扫

暴”，为未成年人创造健康的娱乐环境。决不能让经营者通过“毒害”孩子来赚钱。进而言之，应该为保护未成年人建立起更为严格的监管体系。一方面，对剧本杀的涉黄涉暴内容进行重点整治。另一方面，既要强化剧本创作者的责任，也要强化门店的责任。如果谁没有尽到自己责任，谁就应该受到追责。

学生家长、消费者和媒体都应该对剧本杀内容健康性、门店操作规范性加强监督。有关部门则应该主动对剧本杀门店加强明察暗访。总之，必须把握好玩家的年龄红线，决不能让“剧本杀”变成“孩子杀”。

投稿邮箱：qilupinglun@sina.com

●莱阳市江成建筑工程有限公司公章、财务专用章、合同专用章、发票专用章、法人专用章（李瑶红）丢失，声明原章作废。

●山东子淇商务咨询有限公司公章、财务专用章、发票专用章、法人章高子淇不慎丢失，特此声明原章作废。

●减资公告
山东鼎钧供应链管理有限公司（统一社会信用代码：91371623MA94D5YK19），经公司股东决定，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由注册资本2000万元减至10万元人民币，请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求，特此公告。
2022年12月24日

●秦明乾遗失医师执业证，编号：110370700010863；遗失医师资格证书，编 号 号 20143711037072519860819281X，声明原件作废。

公 告 声 明

18615502833
18615502822
18615502811

省级媒体 天天发布
服务监督:0531-88778968
【山东各地】 证件挂失 / 企业声明 / 拍卖 / 公告程序等

●严正声明
近期，本公司在市场上发现有相关单位或个人冒用公司名义开展业务。对此公司郑重声明：无本公司签字盖章的委托资料，一律无效不予认可，特此声明。
青岛铭友资产管理有限公司
2022年12月24日

●东营滨海教育进修学校民办学校办学许可证丢失，教民237050270000899号，声明原件作废。
2022年12月24日

●2021年8月19日核发的烟台嘉宝优品家居有限公司，统一社会信用代码91370682MA94PEDC25，不慎丢失营业执照正本及副本2个，声明作废。

●山东社安应急消防科技有限公司（统一社会信用代码91371602MA3WM4L57N）丢失公章，编号：3723013097496，财务章、法人章（耿志伟）、发票章，声明作废。

诚聘

山东登报服务连锁机构：基于市场拓展需要，诚聘具有互联网思维的营销人才、办公内勤（熟悉排版）各数名。

英雄不问出处，年龄学历等均不可一概而论，只要进取。

有意者请将简历发送至123181202@qq.com 合则约见

工作地点：济南\泰安\潍坊\济宁等主城区0531-88778968

●青岛亿海生物科技有限公司消毒产品生产企业卫生许可证丢失（青岛市行政审批局2022年09月09日批准），鲁卫消证字（2014）第0609号，特此声明原件作废。

●青岛鲁佳铸造机械有限公司财务专用章（3702840323926）丢失，声明原章作废。

●青岛哈本轴承制造有限公司公章（3702140703217）、财务专用章（3702140703218）、法人章王昱博（3702140703220）丢失，声明原章作废。

●本人张宁丢失山东天川房地产有限公司四季城房款与车位款。收据共计4份，收据编号分别为0813511（金额20000元）、0813854（金额1000680元）、0687166（金额10000元）、0817635（金额93000元），3-1-22-2202房款负2-38 车位款收据丢失，现声明作废。

【本栏目友情提示】
本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定、不成为相关责任的依据，以行政职能部门对最终业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。